

储祥好主持召开市委统一战线工作领导小组会议时强调

# 强化思想引领 提升本领能力 努力培养一支高素质党外代表人士队伍

运城晚报讯(记者 张越)7月14日,市委书记、市委统一战线工作领导小组组长储祥好主持召开市委统一战线工作领导小组会议。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想和考察山西重要讲话重要指示精神,充分发挥统一战线重要法宝作用,以更高站位强化政治引领,以更大力度建强党外代表人士队伍,以更实举措凝聚奋进合力,奋力书写新时代运城统战工作高质量发展新篇章。

会议指出,近年来,在中共运城市委的坚强领导下,全市各民主党派、工

商联和无党派人士聚力中心大局,紧紧围绕黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设、民营经济发展壮大、文商旅融合等重点领域,做了很多富有成效的工作,为全市改革发展稳定作出了重要贡献。

会议强调,加强党外代表队伍建设是统一战线的基础性、战略性工程。要强化思想引领,筑牢政治根基。坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,深入开展统一战线各类主题教育和政治培训,健全常态化理论学习机制,引导广大党外代表人士坚定拥护“两个确立”、

坚决做到“两个维护”,夯实团结奋斗的共同思想政治基础。要强化实践锻炼,提高履职能力。紧扣“一城两区三门户”目标任务,着眼参政议政、建言献策、发挥作用需要,加强专业化能力训练,在产业转型、生态治理、民生改善等一线丰富阅历、蹲苗壮骨,不断砥砺品格、增长才干。要强化梯队培育,完善工作机制。健全组织部门、统战部门协作机制,完善选育管用全链条体系,把各方面优秀人才集聚起来,确保选得出、育得强、用得好。要强化自身建设,提升整体效能。完善各民主党派内部监督、考核评价、议事决策制度,

深化作风纪律与廉政建设,不断提高政治把握能力、参政议政能力、组织领导能力、合作共事能力和解决自身问题能力。

会议要求,各级党委要坚持党管干部、党管人才,把党外代表队伍建设纳入干部人才工作全局,努力培养一支与党同心同德、高素质的队伍。统战部门要发挥牵头抓总作用,加强统筹协调,各有关单位要各司其职、协同联动,共同推动党外代表队伍建设取得新成效。

市领导赵晔、何伟、贾爱珍、张锐、翟冬鸿、张东婷出席会议。

## 市政府召开专题座谈会议 姚逊主持

运城晚报讯(记者 余果)7月14日,市委副书记、市长姚逊主持召开市政府专题座谈会议,研究农产品精深加工高质量发展工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神和对“三农”工作的重要论述,认真落实省委、省政府部署要求,锚定“一城两区三门户”目标和思路,立足产业基础,聚焦“四个农业”,高标准推进农产品加工园区和农业产业强镇建设,

发展壮大农产品精深加工业,为全市农业高质量发展提供有力支撑。市委常委、副市长孙鹏程,市政府秘书长王红波出席。

会上,市农业农村局汇报了农产品加工园区、农业产业强镇建设情况,农产品加工园区、农业产业强镇负责同志围绕各自发展优势、存在问题及下一步工作思路分别作了发言。姚逊认真听取,不时与大家交流探讨。他指出,农产品

加工园区和农业产业强镇的创建,是推进农产品加工产业集聚、延伸产业链条、提高附加值的有效途径。要依托资源优势,抢抓政策机遇,着力提升农产品加工园区和农业产业强镇建设水平,推进农产品加工业高端化、品牌化、集群化发展。

姚逊强调,要对标一流。学习借鉴先进地区经验做法,丰富完善农业产业化发展思路,运用市场思维,加快引育辐

射面广、带动能力强的龙头企业,集聚市场、科技、信息等生产要素,培育壮大产业集中度高、加工链条完整、质量效益好的主导产业。要扬长补短。充分发挥农业生产条件得天独厚、物产丰饶富足等优势,持续扩规模、创品牌、提效益,巩固提升农业产业化水平;聚焦既定目标,围绕基础设施完善、品牌打造、物流建设、电商培育等关键环节,市县联动,精准发力,加快补齐短板弱项。要融通发展。加强沟通对接,强化资源共享,推动产业规模化、集约化、差异化发展;坚持全产业链思维,推动农业生产、农产品加工、贸易流通、休闲服务“三产融合”,带动农业增效益、农村增活力、农民增收入,为推动乡村全面振兴和农业农村现代化积蓄更大动能。

## 河东书房:暑期里的“清凉充电站”

### 记者观察

□记者 景斌 通讯员 王洁

炎炎夏日,暑气蒸腾,河东书房如绿洲般点缀在城市街巷,不仅为放假学生提供了静心学习的“清涼学岛”,更成为市民避暑充电的文化港湾,让市民在书香与清涼中享受惬意时光(右图)。

走进位于中心城区南风广场东北角的河东书房·文脉馆,凉爽的空气瞬间隔绝了室外的燥热。室内,不少读者安静地伏案看书、写作业,或低声交流课题,书架间也不时有人穿梭挑选书籍,大家在书海中惬意徜徉,安闲享受属于自己的时光。

该馆工作人员闫池介绍,书房上下共三层,一层是文创产品区,有盐池文化、博物馆文化及关公文化等系列产品;二层是读书休闲区,收纳了5000余册图书供读者免费阅读;三层是非遗展示区,设有掐丝珐琅体验中心。书房每天早上



8时30分至晚上9时开放,全天候免费开放空调,提供畅连WIFI和免费饮水服务。同时,专门设置了学习作业区、儿童绘本区和青少年文学区等,以丰富孩子们的暑期生活。

“我跟朋友每周大概来两三次,一起写作业,写完还能翻翻书。这里书的种

类很全,学习氛围好,还特别凉快。”学生韩艺萌说。对担忧孩子暑假荒废学业的家长来说,河东书房更是一处“安心港湾”。市民郭女士告诉记者,孩子在家总想着玩手机、看电视,在河东书房能静下心来看书学习。

除了看书学习,有的河东书房还与

读者互动起来。

7月13日,河东书房·印象南湖馆,一场充满趣味与刺激的“动物拼图大挑战”热闹上演,众多小读者体验了一次“烧脑”的欢乐之旅。

活动现场摆满了造型各异的激光雕刻动物拼图,猴子、犀牛、公鸡等生动形象,吸引着孩子们的目光。拼装过程中,有的孩子仔细研究拼图零件,顺利找出拼接的顺序;有的孩子和身边小伙伴轻声交流,分享拼接小窍门。家长们则在一旁默默陪伴,偶尔给予鼓励和小小的提示,温馨的氛围溢满书房的各个角落。

当一个个动物模型逐渐成型,孩子们绽放出灿烂的笑容。一位小读者的家长分享道:“暑期到了,河东书房成了孩子打卡的好去处。此次活动中不仅锻炼了孩子的动手与思维能力,也培养了孩子的合作与探索理念,期待书房推出更多这样有趣的活动,助力孩子们在成长路上快乐前行。”

完善的设施、贴心的服务和浓厚的氛围,河东书房成功将“避暑”与“充电”结合,成为有温度、有深度的公共文化空间。

这里既是城市不可或缺的清涼绿洲,也是知识流动、文化传承的活力场域。当河东书房的闭馆音乐响起时,许多读者仍不舍离去。这座城市的书香故事,在这些“清涼充电站”里不断续写,不仅见证着阅读如何改变一个人的暑期,还见证着阅读如何滋养一座城市的文化品格。